

Дніпропетровський Університет

Газета виходить із вересня 1934 року.

4 грудня 2012 року.

№11 (2894)

ДЕЯКІ ЦИФРИ І ФАКТИ

2011/2012 н. р.:

ПІДСУМКИ ДЕРЖАВНОЇ АТЕСТАЦІЇ

• ДНУ ім. О. Гончара підготував 2845 бакалаврів, 1668 спеціалістів і 687 магістрів.

• 3 відзнакою видано 379 дипломів бакалавра, 127 дипломів спеціаліста та 305 дипломів магістра.

• Повторно до складання державної атестації допущено 34 бакалаври, 10 спеціалістів, 4 магістри.

• Не склали державну атестацію 40 бакалаврів, 29 спеціалістів, 2 магістри.

• 74 студенти захистили дипломні роботи іноземною мовою, 405 випускників рекомендовано до вступу в аспірантуру.

• Уперше у ДНУ ім. О. Гончара проводили державну атестацію студентів за освітньо-кваліфікаційним рівнем магістра за спільними програмами у рамках Мережевого університету СНД зі спеціальностей «Мова і література» (російська), «Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності», «Міжнародна економіка», «Правознавство (в галузі міжнародного права)»; 6 студентів отримали дипломи з відзнакою.

• Відбувся перший випуск із напрямів «Гідрометеорологія», «Системний аналіз», магістрів зі спеціальностей «Фізіологія рослин» та спеціальності Центру післядипломної освіти «Управління навчальним закладом».

• Державна комісія рекомендувала шість дипломних робіт за спеціальністю «Фізика» впровадити у навчальний процес.

• Планується, що результати дипломних робіт студентів факультету фізики, електроніки та комп'ютерних систем будуть впроваджені у виробництво ТОВ «Ековізіон», КБ «Дніпровське», у дослідженнях Інституту транспортних систем та технологій НАНУ. Одна робота виконана в межах договору №1359 про науково-технічне співробітництво з науково-виробничим комплексом «Дніпротехтранс». Низка дипломних робіт виконана на замовлення ПрАТ «Телесистеми України», Дніпропетровської філії ПАТ «Укртелеком».

• Дипломні роботи студентів фізико-технічного факультету базувалися на тематичі ДП ВО «Південний машинобудівний завод імені О. М. Макарова», роботи студентів спеціальності «Прикладне матеріалознавство» виконувалися на базі лабораторій цього підприємства. Троє випускників за дипломні роботи нагородило ДП КБ «Південне».

• Високого рівня дипломні роботи студентів хімічного факультету про викладання складних тем у шкільному курсі. Для оптимізації навчального процесу і більш повного засвоєння матеріалу студенти використали мультимедію та комп'ютерні технології.

(Із доповіді ректора, проф. М. В. Полякова на серпневій нараді викладачів та співробітників 2012 року).

ВІДЗНАЧИВ РЕКТОР

ДО МІЖНАРОДНОГО ДНЯ СТУДЕНТІВ

Ректор університету, проф. М. В. Поляков відзначив 120 найактивніших студентів.

Знак «Відмінник ДНУ» вручено 25 юнакам і дівчатам. Почесними грамотами нагороджені студенти за успішну навчальну, наукову, громадську та спортив-

ну роботу. Голова ради студентів університету Микита Плясов отримав від ректора Подяку за вагомий внесок в організацію загальноуніверситетських заходів та підтримку творчих студентських ініціатив.

Т. СОНЯЧНА.

ДО 95-РІЧЧЯ ДНУ ІМ. О. ГОНЧАРА

ГОТУЄМОСЯ ДО ЮВІЛЕЮ

Розпочато підготовку до 95-річчя Дніпропетровського національного університету імені Олеся Гончара.

Створено оргкомітет і робочу групу.

Розпочато реалізацію розробленого плану заходів.

Т. ТОМІНА.

АНКЕТУВАННЯ ЩОДО МОТИВАЦІЇ ВИБОРУ МІСЦЯ НАВЧАННЯ

СТУДЕНТИ ДВОХ ФАКУЛЬТЕТІВ ВІДПОВІЛИ В АНКЕТІ, ЩО ВОНИ ОБРАЛИ ДНУ ІМЕНІ ОЛЕСЯ ГОНЧАРА ТОМУ, ЩО ВІН МАЄ ХОРОШУ РЕПУТАЦІЮ

Кафедра статистики й теорії ймовірностей розробила анкету «Мотивація вибору студентами ДНУ імені Олеся Гончара для навчання за обраним напрямом (спеціальністю) і здобуття вищої освіти». Анкетування провели серед студентів двох факультетів – механіко-математичного і біології, екології та медицини.

Запитання анкети стосувалися критеріїв вибору абітурієнтами нашого університету та напрямку спеціальності, оцінки організації навчального процесу і планів після закінчення навчального закладу.

Опитано студентів перших-п'ятих курсів за напрямками «Механіка», «Математика», «Статистика», «Теплоенергетика», «Біологія», «Екологія», «Лабораторна діагностика» і майбутніх магістрів та спеціалістів за відповідними спеціальностями.

Студенти всіх напрямів механіко-математичного факультету, як і студенти всіх напрямів факультету біології, екології та медицини, на запитання «Який критерій Ви обрали, приймаючи рішення щодо вступу до ДНУ імені Олеся Гончара?» переважно відповіли: «Репутація університету», «Якість освіти і умови навчання», «Навчальна спеціальність у університеті». Трохи менше юнаків і дівчат вступили в університет за порадою батьків, родичів, шкільних учителів, викладачів університету.

Для здобуття інформації про університет більшість студентів користувалися довідниками вищих навчальних закладів та офіційним сайтом університету в Інтернеті. Реклама в засобах масової інформації займає найменшу частку у відповідях.

Цікаво, що більше половини юнаків і дівчат не відвідували Дні відкритих дверей.

Популярними відповідями на запитання «Чи вплинуло на Ваш вибір відвідування Вашої школи викладачами ДНУ імені Олеся Гончара?» були такі: «Викладачі не відвідували школу, у якій я навчався» і «Ні, не вплинуло».

Викладачі зробили висновок, що, напевне, варто поміркувати про ефективність профорієнтаційної роботи, приділяти більше уваги не пасивній формі – виступам викладачів у школах, а активній – викладати нестандартні методи розв'язання задач на факультативах, залучати майбутніх абітурієнтів до олімпіад, турнірів, конкурсів, що проводить університет.

Студенти всіх спеціальностей мехмату очікують від навчання в ДНУ імені Олеся Гончара класичної університетської освіти, а не вузькоспеціалізованої; здобуття глибоких теоретичних знань та практичних навичок. Диплом ДНУ ім. О. Гончара є гарантією такої освіти для більшості студентів обох факультетів.

Серед основних очікуваних результатів навчання студенти відзначають здобуття якісної освіти та перспективи знайти престижну роботу в Україні. Найбільш перспективним способом працевлаштування студенти всіх спеціальностей мехмату вважають Інтернет.

На запитання «Чи обрали б Ви спеціальність, за якою навчаєтеся, якби Вам довелося обирати спеціальність знову?» більшість студентів відповіли: «Так». Серед причин, з яких вони не обрали б знову цю спеціальність, студенти назвали «Дисципліни, які викладаються, не орієнтовані на використання матеріалу в майбутній професійній діяльності», «Несправедливе оцінювання знань».

Рівень викладання дисциплін студенти всіх спеціальностей переважно оцінюють як високий. Більшість студентів всіх спеціальностей частково задоволені застосуванням у навчальному процесі нових інформаційних технологій.

НА ЗАСІДАННІ РЕКТОРАТУ

Декан механіко-математичного факультету О. В. Хамініч детально, по кожному блоку запитань повідомив ректорат про підсумки анкетування «Мотивація вибору студентами ДНУ імені Олеся Гончара для навчання за обраним напрямом (спеціальністю) і здобуття вищої освіти». Ректорат узяв інформацію до відома і вирішив: на сайтах ДНУ ім. О. Гончара та факультетів подавати інформацію приймальної комісії про напрями підготовки, можливості майбутніх студентів (заняття науковими дослідженнями, обмін між вищими навчальними закладами, участь у різноманітних програмах, отримання другої вищої освіти тощо), спектр працевлаштування; деканом факультетів і радам студентів доручено встановити безпосередні зв'язки з учнями 11-х класів, які брали участь у міських та обласних олімпіадах, та призерами конкурсу наукових робіт членів Малої академії наук, залучати їх до заходів, які проводять факультети; деканам та директору Центру довузівської підготовки доручено організувати цикл лекцій у школах Придніпровського регіону для поглиблення рівня знань з окремих дисциплін та популяризації напрямів підготовки у ДНУ ім. О. Гончара; організувати у школах профільні класи (очні та заочні), які мають на меті здійснювати поглиблене вивчення окремих дисциплін та популяризацію напрямів і спеціальностей в університеті.

Т. СОБКА.



Думки, підказані серцем. Роздуми про виховання студентської молоді. Нариси/ідея та заг. ред. М. В. Полякова; авт.-упоряд. В. В. Іваненко, Н. П. Олійник. – Д.: Вид-во ДНУ, 2011. – 264 с.



Хто людство розумом перевершив. Нариси/ідея та заг. ред. М. В. Полякова; авт.-упоряд. В. В. Іваненко, І. С. Попова. – Д.: Вид-во Дніпропетр. нац. ун-ту, 2011. – 380 с.

У книзі вміщено нариси про життєву та професійну долю видатних діячів науки, культури, суспільно-політичного життя нашої держави та Росії, Польщі, Німеччини, Іспанії, США, які мають почесне звання доктора Дніпропетровського національного університету імені Олеся Гончара.

Ця традиція започаткована в нашому університеті в 1993 році. Відтоді почесними докторами ДНУ ім. О. Гончара стали 29 учених та інших фахівців.

«Одним із перших Докторів, – пише у «Слові до читача» ректор М. В. Поляков, – був видатний письменник ХХ століття, він же випускник нашого університету, що зараз із честю носить його ім'я, – Олесь Гончар!»

Саме для того, щоб пам'ять про науковий та громадський подвиг найславетніших постатей нашої епохи, діяльність яких доля щасливо пов'язала із Дніпропетровським національним університетом, не стерлася й не знецінилася з мимучим плином часу, задумана нами ця книга. Особливо актуальною вона стає з наближенням сторічного ювілею нашого навчального закладу як можливість замислитися над пройденим шляхом та накреслити подальші перспективи.

Хочеться вірити, що ця книга – гімн інтелектуальній еліті вітчизняної науки – буде прикладом бездоганного служіння справі для нових поколінь українських студентів».

ПАЛАЦ КУЛЬТУРИ РОБИТЬ НАШЕ ЖИТТЯ ЦІКАВИШИМ І ВЕСЕЛИШИМ



Університетський конкурс «Міс Університет».



Палац культури студентів імені Юрія Гагаріна.



Народний театр-студія «Маски» (керівник Ігор Трахт).



СКОВОРОДА Григорій Савич (1722-1794), поет, письменник, філософ.



МАЛИШКО Андрій Самійлович (1912-1970), поет, перекладач, лауреат Національної премії України імені Тараса Шевченка.

Руслан ІВАЩЕНКО, студент факультету української й іноземної філології та мистецтвознавства, актор народного театру-студії «Маски», ведучий університетських заходів:

– У колективі народного театру «Маски» я вже два роки, які пролетіли для мене непомітно. Театр ніколи не набридає. Там постійно щось нове, бажане, навіть те, про що й не мріяв.

Я народився в маленькому містечку і тому коли потрапив до Палацу, був вражений його величиною. Ще більше був у захопленні, коли мені довірили вести таке велике університетське свято, як посвята у студенти. Це для мене була велика честь.

Я навіть не можу перерахувати, скільки вражень у мене виникає при підготовці заходів. Враженням немає кінця! Я із задоволенням ділюся ними із своїми друзями.

Навіть у найскрутніші часи я ніколи не шкодував, що потрапив до «Масок». Це не рутинна. Не уявляю свого життя без цього колективу. Тільки останнього навчального року я брав участь у чотирьох фестивалях, отримав Диплом за акторську майстерність.

«Маски» – це досвідчені люди, творча атмосфера, дисципліна, процес навчання. Це справжня школа життя.

Анна ВАРШАВСЬКА, член студентської ради факультету суспільних наук і міжнародних відносин, учасник театру танцю «La vie»:

– Танцюю з дитинства, а два роки тому доля при-

вела мене до театру «La vie». У цьому колективі я зрозуміла, що таке справжні друзі, відчула себе невід'ємною частинкою великого дійства під назвою «життя». До речі, саме так перекладається на українську мову назва нашого колективу.

Під час виступу на сцені приборкується хвилювання, потім відчувається полегшення, а враження від музики, танцю, атмосфери глядацької зали і словами не передати!

Театр танцю робить моє життя цікавішим, веселішим, різноманітнішим і є куди подіти свою невичерпну творчу енергію.

Ольга ЛЯЩЕВСЬКА, студентка економічного факультету, солістка народної студії сучасного вокалу «Мрія», переможець вокальних конкурсів:

– У «Мрії» займаюся три роки. Прийшла сюди першокурсницею.

Знаю, що честь університету і в моїх руках, коли називають моє прізвище і тут же кажуть: «Дніпропетровський національний університет імені Олесея Гончара». Тому нагороди на фестивалях отримую з особливою гордістю, уявляючи себе часткою великої університетської родини.

Кожен, хто прийшов до колективу одночасно зі мною, мав досвід виступів на сцені, але всьому довелося навчатися «по-новому». Зізнаюся, не завжди було все добре, не все вдавалося відразу. Але зараз глядач так надихає мене і моїх подруг, що хочеться виступати і проводити

репетиції знову і знову.

Багато веселих моментів було і на сцені, і за лаштунками. На дитячих новорічних ялинках я відчувала себе, як маленька дівчинка у казці. А коли співаєш перед першими особами держави – це велика честь! Мій перший виступ відбувся на концерті, присвяченому зустрічі з Президентом України 1994-2005 р. р. Л. Д. Кучмою.

Незважаючи на те, що не все вдається в особистому, саме «Мрія» – мій острів добрих надій і вражень. «Мрія» дала мені можливість дивитися на все впевненіше, прийняти у своє життя нову людину, а ще – не так болісно переживати негаразди. Я обожнюю свій колектив!

Валерій ІЛОВАЙСЬКИЙ, студент гр. КТ-08-1, учасник театру-танцю «La vie»:

– Я прийшов до колективу всього за півроку до закінчення університету, але встиг навчитися багато чому, що допоможе мені у житті. Я став цінувати свій час і час інших людей. У мене з'явилося багато нових друзів.

Процес постановки художніх номерів, уміння користуватися акторською грою у житті, творчий політ думки – все це не просто слова, а моє життя, мій відпочинок від суворого буденності, мій «релакс», мій світ, де я можу знайти себе і мене зрозуміють.

Інтерв'ю записала **О. РУДКОВСЬКА**, художній керівник Палацу культури студентів.

МОЖУ ЗАПРОПОНУВАТИ

НОВОРІЧНІ РОЗВАГИ

Наближається чарівна година зустрічі Нового року. Пропонуємо прикрасити свято дуже простими фокусами за допомогою реактивів, які є у вашому домі і які цілком безпечні і для дорослих, і для дітей.

Для створення новорічного настрою, особливо, якщо за вікном замість пухнастого снігу – відлига та дощ, можна підготувати композицію «Штучний сніг». У плоский посуд кладемо кілька камінців, між ними закріплюємо сухі гілочки. На камінці та доколя них насипаємо дванадцять столових ложок харчової солі. Край посуду змазуємо вазе-

ліном. Сіль обережно, не поспішаючи, змочити шістьма ложками води. Посудину залишити в теплі. Кожного наступного дня на сіль краплями додавати по одній-дві ложки води. Уже на другий день на камінцях з'явиться «сніг», а через два тижні він зовсім покриє гілочки.

Буде красиво, якщо приміщення прикрасити живою гілочкою горобини чи букетиком жовтих листочків у вазочці з гліцерином на дні.

За допомогою фенолфталеїну можливе таке «чаклунство». Напишіть на папері пензликом, змоченим у 1%-ному спиртовому розчині фенолфталеїну, привітання від Ді-

да Мороза. Спирт швидко випарується, і напис стає непомітним. За допомогою розпилювача оббризкуємо папір розчином харчової соди – текст проявиться червоним кольором. Якщо з іншого розпилювача оббризкати цей папірець розчином оцту, – літери знову зникнуть.

Дуже видовищним для ваших друзів буде й «Художник-вогник». Для цього треба мати калійну селітру і приготувати її насичений розчин (тобто в гарячій воді розчинити максимально можливу кількість реактиву). На аркуші паперу цим розчином нанести малюнок так, щоб він складався із безперервної лінії.

Відмітьте олівцем край аркуша паперу. Коли папір висохне, на ньому буде помітна лише ваша позначка. А тепер доторкніться до цієї позначки тліючим сірником або цигаркою – почне тліти по контуру зображення, і вогник «малюватиме» ваш малюнок. Не важко пояснити, що сталося: це папір повільно згоряє за рахунок кисню, що закристалізувався в товщі паперу.

Різнманітні та видовищні досліди з кристалами різних солей. Можна «виростити» сад, зимовий або осінній пейзажі. Але для цього потрібні спеціальні реактиви з хімічної лабораторії.

Із легкодоступних солей, наприклад, із мідного купоросу, харчової солі можна отримати кристалічні

візерунки на склі. Для цього слід приготувати 2%-ний розчин желатину та розчини солей (концентрація їх може бути різною – 5-30%). Розчини нагрівають і змішують у співвідношенні 1:10 (1 мл розчину желатину на 10 мл розчину солей). Отриману суміш виливаємо на скляну пластинку товщиною 2 мм. Наступного дня на склі з'являться різні малюнки у вигляді гілочок, сніжнок, фантастичних ландшафтів, які сподобаються чорній водяній Змії – символу 2013 року за Східним гороскопом.

С. МАЛИНКИНА, провідний інженер науково-дослідної лабораторії стратиграфії та палеогеографії НДІ геології.

ДНІПРОПЕТРОВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ОЛЕСЕЯ ГОНЧАРА ОГолошує конкурс на заміщення вакантних посад:

доцента кафедри менеджменту та туризму – 1 штатна одиниця (повна ставка)
(наявність наукового ступеня кандидата наук, вченого звання доцента, досвід науково-педагогічної роботи у ВНЗ IV рівня акредитації не менше 10 років, вільне володіння державною мовою України),
викладача кафедри клінічної лабораторної діагностики – 1 штатна одиниця (повна ставка)
(наявність повної вищої освіти за спеціальністю «Клінічна фармакологія», наяв-

ність наукових публікацій, вільне володіння державною мовою України),
старшого викладача кафедри проектування та конструювання – 1 штатна одиниця (0,5 ставки)
(наявність освітньо-кваліфікаційного рівня магістра за спеціальністю «Проектування та виробництво РК ЛА» або випускники аспірантури за спеціальністю «Проектування, виробництво та випробування ЛА», володіють іноземною мовою на рівні можливості проведення навчальних занять),
асистента кафедри української історії та етнопольтики – 1 штатна одиниця (0,5

ставки)
(наявність вищої історичної освіти за освітньо-кваліфікаційним рівнем магістра, закінчена аспірантура за спеціальністю «Історія України», володіють іноземною мовою на рівні можливості проведення навчальних занять)
(документи на конкурс приймаються протягом 1 тижня від дня опублікування оголошення в засобах масової інформації).

На конкурс приймаються документи: заява, особовий листок з обліку кадрів, фото

3x4, автобіографія, копія документів про вищу освіту (з пред'явленням оригіналу документа), копія диплома кандидата (доктора) наук, якщо є вимогою (з пред'явленням оригіналу документа), копія атестата доцента (професора), якщо є вимогою (з пред'явленням оригіналу документа), список наукових робіт та винаходів (завіренних за останнім місцем роботи).

Наша адреса: 49010, м. Дніпропетровськ, пр. Гагаріна, 72, навч. корпус №1, кімн. 217, тел.: (056) 374-98-27.

ІНФОРМАЦІЯ ДЛЯ АБІТУРІЄНТА-2013

ДНІ ВІДКРИТИХ ДВЕРЕЙ

Дніпропетровський національний університет імені Олесея Гончара проводить Дні відкритих дверей: 9 грудня ц. р. – у Палаці культури студентів, 23 грудня ц. р. – на факультетах.

Початок о 10.00.
Телефон приймальної комісії: (056) 776-82-14.

Передплачайте газету «ДНІПРОПЕТРОВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ»!

ПЕРЕДПЛАТУ МОЖНА ОФОРМИТИ В БУДЬ-ЯКОМУ ВІДДІЛЕННІ ПОШТОВОГО ЗВ'ЯЗКУ ОБЛАСТІ

«ДНІПРОПЕТРОВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ» – щомісячна (крім серпня) газета Дніпропетровського національного університету ім. О. Гончара. Редактор Т. А. СОБКА
Засновник і видавець – Дніпропетровський національний університет ім. О. Гончара.
Адреса ДНУ ім. О. Гончара: 49010, м. Дніпропетровськ, пр. Гагаріна, 72. Газета виходить українською мовою. Обсяг – 1 друкований аркуш. Друк офсетний. Ціна договірна.
Редакція не завжди поділяє думки авторів публікацій. За точність відповідей автор. Листи, рукописи, ілюстрації не рецензуються і не повертаються.
Листування з читачами ведеться тільки на сторінках газети. Редакція зберігає за собою право літературного редагування і скорочення прийнятих для опублікування текстів.
Редакція газети не уточнює дату виходу наступного номера газети. Претензії до публікації приймаються протягом місяця.
При передруках посилання на газету «Дніпропетровський університет» обов'язкове.
Газета набрана і зверстана в редакції газети «Дніпропетровський університет». Адреса редакції: м. Дніпропетровськ, пр. Гагаріна, 72, кім. 204. Тел. 374-98-21.
Газета розміщена на сайті ДНУ ім. О. Гончара за адресою: www.dnu.dp.ua
Зам. 1583. Тираж 1000. ДП № 1631-366ПР від 7 грудня 2009 року. Газета віддрукована у друкарні ТОВ «Система Центр», м. Дніпропетровськ, вул. Автотранспортна, 23. Індекс 40448.